
Könnun á viðhorfum foreldra barna í 
leikskólum í Reykjavík 2021



Um könnunina

• Markmið með könnuninni er að gefa foreldrum tækifæri á að koma sínum 
sjónarmiðum á framfæri, endurgjöf til stjórnenda og starfsfólks á þeirra 
störf sem veita upplýsingar sem nýtast við að bæta starfið. Þá eru 
kannanirnar hluti af eftirliti með starfsemi leikskólanna. 

• Lögð fyrir í mars 2021

• Könnunin var send til foreldra og forráðamanna 5.462 barna í 
borgarreknum leikskólum, sjálfstætt starfandi leikskólum í borginni og 5 ára 
deilda í Landakots- og Ísaksskóla. Alls svöruðu 4.473 könnuninni og 
heildarsvarhlutfallið var því 82%. 

• Aðeins ein könnun var send á hvert heimili. 

• Könnunin er mjög sambærileg við könnuna sem var lögð fyrir 2019 





91,6%

93,7%

92,3%

94,0%

96,6%

93,8%

90,9%

96,0%

94,6%

92,6%

93,3%

95,9%

93,9%

88,4%

95,4%

95,0%

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0% 120,0%

Barnið fær tækifæri í leikskólastarfi síns leikskóla að skapa verk/verkefni frá 
grunni…

Barnið hefur aðgang að skapandi efnivið til að vinna verkefni í leikskólanum

Barnið mitt á góða félaga/aðlagast vel í barnahópnum

Barnið mitt tekur stöðugum framförum í leikskólanum

Barninu mínu líður vel í leikskólastarfinu

Ég er ánægð(ur) með samskipti og viðmót starfsfólks við barnið

Í leikskólastarfinu er lögð áhersla á að efla sjálfstraust barnsins

Starfsfólkið styður barnið mitt vel í leikskólastarfinu

Starfsfólkið þekkir þarfir barnsins míns

2019 2021

Barnið og starfið
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Ábendingum mínum er vel tekið

Ég fæ greinargóð svör við spurningum mínum um leikskólastarfið

Ég get fengið ráð um uppeldi, heilsu, samskipti eða annað sem snertir
barnið mitt í leikskólanum

Ég hef tekið þátt í meta framfarir barnsins

Leikskólinn heldur mér vel upplýstum um framfarir barnsins

Leikskólinn hvetur foreldra til þátttöku í leikskólastarfinu

Leikskólinn leitar til foreldra eftir tillögum og hugmyndum*

2019 2021

Foreldrar og starfið
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Ég er ánægð(ur) með stefnu leikskólans

Ég þekki stefnu/áherslur og gildi leikskólans

Leikskólanum er vel stjórnað

Markvisst er unnið með stefnu og markmið leikskólans

Mér finnst aðbúnaður barna í leikskólanum góður

Stjórnendur eru til staðar í daglegu starfi

Viðfangsefnin í leikskólanum eru áhugaverð

2019 2021

Stefna og stjórnun
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Ég get mælt með leikskólanum við aðra foreldra

Þegar á heildina er litið, er ég ánægð(ur) með leikskólann

Ég fæ góðar upplýsingar um hvað er á döfinni í leikskólanum

Ég tel barnið mitt vera öruggt í leikskólanum

Ég upplifi gott viðmót og samskipti við starfsfólk

Starfsandinn í leikskólanum einkennist af jákvæðni

Það ríkir notalegt og vingjarnlegt andrúmsloft í leikskólanum

2019 2021

Upplifun af leikskólanum



Athugasemdir við svör og annað sem foreldrar vildu 
koma á framfæri í opnu svari

• Um þriðjungur þeirra sem svöruðu skrifuðu opið svar eða 1.218 
manns
• Um helmingur lýsti yfir ánægju, hrósaði eða þakkaði leikskólanum 

starfi/starfsmönnum
• Fjórðungur skrifaði covid tengd ummæli, að foreldrasamstarfið hafi beðið 

hnekki vegna þess og foreldrar vildu gjarnan vita meira og taka meiri þátt. 
• Upplýsingaflæði var einnig oft nefnt sem þáttur sem mætti bæta, ekki síst 

vegna minna óformlegs upplýsingaflæðis vegna covid.  
• Önnur gagnrýni eða tillögur komu frá um 9% svarenda og svörin allt frá því 

að vera um starfsmannaveltu, undirmönnun, bætt kjör starfsmanna og 
fjármuni með styttingu vinnuvikunnar niður í athugasemdir um að spúla
sand af pollagöllum.  

„Þakklæti. Frábær leikskóli og starfsfólk.“



Spurningar um viðbótar stuðning

• 18% foreldra sögðu að börn þeirra hefðu hlotið viðbótar stuðning í 
leikskólanum t.d. vegna málþroska, samskipta- eða hegðunarvanda

• Af þeim töldu
• 94% að heildstætt hafi verið tekið á málum barnsins
• 88% að tímanlega hafi verið tekið á málum barnsins
• 93% að þjónustan hafi verið gagnleg

• Þá voru foreldrar spurðir hvort það væri eitthvað varðandi 
sérrúrræðið og/eða sérstöku aðstoðina sem þeir vildu koma á 
framfæri.  
• Meirihlutinn lýstu yfir ánægju eða hrósuð og þökkuðu fyrir sig og barn sitt 

meðan minna en fimmtungur var gagnrýninn, að bíða eða með tillögur


